

烟台环保“放大招”，出台“十三条”

县市区环境保护履职不力将被约谈

本报6月8日讯(记者 王永军 实习生 艾婷玉) 记者从烟台市环保局了解到,烟台市政府近日印发《烟台市环境保护约谈暂行办法》,对于未履行环境保护职责或履职不到位的县市区政府(管委)和市直有关部门主要负责人,将被市政府约谈。

为督促和强化各县市区政府(管委)及其职能部门、企事业单位切实履行环境保护责任,解决突出环境问题,保障群众环境权益,依据《环境保护法》和《烟台市人民政府办公室关于印发烟台市环境保护重点事项督查调度和考核问责办法的通知》,制定了约谈暂行办法。

所谓约谈,是指市政府主要领导或分管领导约见未履行环保职责或履职不到位的县市区政府(管委)和市直有关部门主要负责人;市环保局主要领导约见未履行环保职责或

履行职责不到位的县市区环保局主要负责人,依法进行告诫谈话,指出存在问题,提出整改要求并督促整改到位的一种行政措施。

约谈办法一共列出了应当被约谈的13种情形(详见右文),对政府有关负责人的约谈事项由市环保局报经市政府批准后组织实施。具体约谈程序为:市环保局书面通知约谈对象,并告知约谈事项、时间、地点和需提交的相关材料;被约谈方必须按照规定参加约谈,不得委托他人。

约谈形成专题纪要,并及时送达约谈对象;除涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私外,约谈应对外公布相关信息并可视情邀请媒体及公众代表列席。约谈对象应在约定时限内实施整改并书面报送整改情况。对约谈所要求整改的事项不落实或落实不到位的,追究被约谈单位和个人的相关责任。



约谈“十三条”

经环保部门监察、监测、监控,有以下13种情形之一的,应当进行约谈:

一是出台与国家、省和市环保法律法规、规章相悖的文件、规定的。

二是极有可能或已经被国家环保部和省环保厅挂牌督办、区域限批,以及超过挂牌督办、限批时限未能摘牌、解限的。

三是被新华社、人民日报、中央电视台等中央媒体曝光的环境问题,被大众日报、中国环境报等省部级媒体关注、曝光并经调查属实的环境问题。

四是在饮用水源一、二级保护区内新建、改建、扩建排放污染物的建设项目;已建成的未在限期内拆除或者关闭的。

五是辖区内长期存在突出的区域性或行业性污染问题,流域内环境质量持续恶化或26条重点河流存在劣五类水体,以及辖区空气质量改善排名连续三个月在全市排名后三位,或者细颗粒物、可吸入颗粒物、二氧化硫、二氧化氮等四项指标中任意一项连续三个月同比恶化的,辖区内重点扬尘污染源长期得不到有效整治,或对市政府下达的扬尘污染重点督办事项逾期未整治的。

六是主要污染物总量减排重点工程进展不力,没有达到进度要求的;主要污染物总量减排问题突出,

预期难以完成目标任务或影响减排目标任务完成的。

七是未落实环评、环保“三同时”被限期整改,没有在限期内完成整改的;辖区内未落实规划环评,园区或工业集聚区内企业无序发展、环保基础设施不完善的,长期存在污水直排的。

八是辖区内存在人为干预或伪造污染源监控、监测数据,逾期未完成整改的。

九是在省级及以上环保专项检查行动中,发现存在环境违法问题的;造成严重影响并被上级环保部门通报的。

十是行政区域内发生重大环境纠纷、重大环境信访事项以及发生到市级环保部门集体访、重复访数量较多的;发生到省、市以上政府或省以上环保部门集体访、重复访数量较多的。

十一是行政区域内存在重大污染隐患;行政区域内污染隐患逾期未整改或整治工作不力的;行政区域内连续发生污染事故,或发生重大以上突发环境事故,以及事后相关处置整改不到位的。

十二是财政投资的损毁山体、废弃矿山恢复治理项目整治不力或进度滞后的。

十三是经环保部门确定需要进行约谈的其他环境问题。

环保约谈将纳入政府及部门考核

依据《中华人民共和国环境保护法》第二十六条之规定,将环境保护约谈事项落实情况纳入县(市、区)政府(管委)及部门的考核内容,作为对其环境保护考核评价的重要依据。

市政府有关领导约谈事项纳入市环境保护工作推进委员会挂牌督办事项,并在市级媒体公布。整改完成后,被挂牌所在地政府(管委)向挂牌督办部门提出解除挂牌督办的书

面申请并报整改报告,经检查验收合格后报请市政府批准后解除挂牌督办。

对逾期没有完成整改任务的,环保部门依据存在环境问题的具体情形分别予以区域限批、流域限批、行业限批或项目限批。限批整改由市环保局监督实施,整改任务完成后,被限批的地方环保部门或企业向市环保局提报书面申请和整改材料,经现场验收后解除限批。



世界这么大

一起去留学吧!

第15届烟台国际教育展

展会时间: 6月14日9:00-12:00

展会地点: 芝罘区解放路166号中银大厦三楼

参展范围:
出国留学、移民、国际学校、雅思、托福、小语种培训、出国金融

展会现场将有:
美国、英国、澳大利亚、加拿大、德国、法国、意大利、匈牙利、西班牙、俄罗斯、日本、韩国、新加坡等全球几十个国家的上百所海外名校供广大家长和学子选择。

★ 在现场您将享受到 ★

- 《《《 最专业出国留学规划 》》》
- 《《《 最完善出国留学服务 》》》
- 《《《 全面解析高考后留学 》》》
- 《《《 一站式完成出国梦想 》》》

预约热线: 15506483377 0535-2113607

因场地有限, 请提前预约!